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1. (a) En sinusformat spanning z(t) = 5cos(692 ¢) V utgor insignal till
en elektrisk krets med overforingsfunktionen

R

G(s) = 5—
R+ 5

Berdkna utsignalen, spanningen y(t), ifran kretsen i stationér-

tillstand (eventuella transienter har da klingat av och kan for-

summas). Virdet pa konstanterna ges av kretsens komponent-
viirden dér R = 5.0 kQ och C' = ¢ uF. (5p)

(b) Den kontinuerliga och sinusformade signalen z(t) = A sin(wt) med
vinkelfrekvensen w = 10007 rad/s samplas och bildar den diskreta
sekvensen x[n] = Asin(2n). Sampelintervallet T = 50 us.

(i) Vilket virde far 7 (1p)
(i) Hur méanga sampelvirden erhalls for varje period i z(t) ? (1p)

2. Ett diskret, stabilt och kausalt LTI-system beskrivs med 6verforings
funktionen

2z
z—a

H(z) =

Systemets insignal &r z[n] = u[n — 1] och utsignalens véirde vid n = 3
ar y[3] = 3.92 da systemet inledningsvis &r i vila (alltsa y[—1] = 0).

(a) Berdkna virdet pa parametern a. (2p)

(b) Ta fram det allménna uttrycket for systemets utsignal y[n]. (3p)

3. Ett kontinuerligt LTI-system har impulssvaret
h(t) = (8 — 5e *)u(t) .
Berikna utsignalen y(t) da insignalen &r (5p)

x(t) = e Su(t) .
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4. T kursens hemlab studerade vi en fyrkantssignal med periodtiden 27 s.
De tre forsta nollskiljda Fourierseriekoefficienterna beréknades. Vi har
nu en liknande periodisk signal, se figur 1. Det enda som skiljer ar att
priodtiden 7' = 27 - 1072 s. Denna signal utgoér insignal till ett system
med frekvenssvaret

1, for |w|< 420 rad/s

0, annars

Berdakna medeleffekten hos utsignalen och medeleffekten hos insignalen
samt jamfor dessa tva véirden.
Medeleffekt for en kontinuerlig och periodisk signal kan berdknas som

p_ 1 /T| (1) 2dt

Du far hanvisa till de resultat som du kom fram till i hemlabben. Par-
sevals identitet (formel) kan anvindas. (5p)

Figur 1: Fyrkantsvag
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5. Diskret Fouriertransform (DFT) X|[k| av signalen z[n| berdknas som

N-1
XK =Y alnle | k=0,1,2,-- N -1

Utifran signalens DFT kan signalen aterskapas enligt

1=
- 27
v X[kleZw P n=0,1,2,--- ,N—1

k=0

—_

xn] =

Fem diskreta signaler, x123.45[n], beskrivs nedan med sina numeris-
ka virden. Para ihop var och en av dessa signaler med sin Diskreta
Fouriertransform, X, [k]. V&lj mellan de atta olika alternativen i tabel-

len nedan, X pcde rg.nk]. Du maste motivera dina vall (5p)
i x;[n] a X, [k]
1 {1,0,0,0} |a| {0,-25,0,2j}
21{0,1,0,-1} | b| {35,0, —3, 0}
31 {0,1,0,1} | ¢ {1,0,0,0 }
40{3, 5, 5 1] {1,1,1,1}
5 40,1,0,0} |el| {1,5,0,4,-1}
f {2,0,-2,0}
g {17 _j7 _17 .] }
h| {0, 2i,0,-2i,0}




